
10.10.2024

pöytäkirja/protokoll 10/24

Nuorisovaltuuston pöytäkirja/ Ungdomsfullmäktiges protokoll

Aika / Tid / 17.00

Paikka / Plats / Zentra

1§ Kokouksen avaus / Mötets öppnande
2§ Kokouksen järjestäytyminen / Mötets konstituerande
3§ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus / Mötets laglighet och
beslutförhet
4§ Esityslistan hyväksyminen / Godkännande av föredragningslistan
5§ Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen / Godkännande av föregående
mötesprotokoll
6§ Taloustilanne / Ekonomiska Läget
7§ Uudenmaan RKP-nuoret / Svensk ungdom i nyland
8§ Liittokokous
9§ Nuvavaalit / Ufuval
10§ Amos eroaa /
11§ Ruotsinkielisen koulutusjaoston jäsen /
12§ Räppi-ilta /
13§ Nuorisopalveluiden terveiset / Ungdomstjänsternas hälsningar
14§ Lautakunta- ja työryhmäkuulumiset / Det senaste från nämnderna och
arbetsgrupperna
15§ MMETA
16§ Seuraavan kokouksen ajankohdan päättäminen / Nästa
möte
17§ Kokouksen päättäminen / Mötets avslutande

Paikalla / På plats
Aapalahti Pyry
Dushi Xhynejda
Fagerlund Mila
Flykt Otto
Hasselblatt Amos
Hyttinen Eeva
Jarmolinska Maria
Johansson Malena
Kadel Reeja
Kallijärvi Ronja



Karmanheimo Emma
Ketonen Vertti
Korttinen Minea
Nikula Helmi
Pirhonen Sofia
Schroderus Emmi
Sundström Vili
Tapper Linn
Uwimbabazi Vanessa
Vento Emil
Virtanen Altti
Westerlund Julia
William Mutka
Östergård Fanny

Muut paikallaolijat / Andra deltagare
Backman Petra

1§ Kokouksen avaus / Mötets öppnande

Kokouksen puheenjohtaja Eeva Hyttinen avasi kokouksen ajassa
17:10

Mötets ordförande Eeva Hyttinen öppnade mötet klockan 17:10

2§ Kokouksen järjestäytyminen / Mötets konstituerande

Pohjaesitys: Hyväksytään Eeva Hyttinen kokouksen puheenjohtajaksi,
varapuheenjohtajaksi Otto Flykt, Xhynejda Dushi sihteeriksi ja Emma
Karmanheimo kielenkääntäjäksi. Ehdotetaan suomenkielisen
pöytäkirjantarkastajaksi Sundström Vili ja ruotsinkielisen
pöytäkirjantarkastajaksi Östergård Fanny. Ehdotetaan ääntenlaskijaksi
Nuorisopalveluiden nuorisovaltuusto vastaavaa Petra Backmania.

Förslag: Vi godkänner Eeva Hyttinen till mötets ordförande, Otto Flykt till vice
ordförande, Xhynejda Dushi till sekreterare och Emma Karmanheimo till översättare.
Föreslår Sundström Vili till finskspråkiga protokolljusterare och Östergård Fanny till
svenskspråkiga protokolljusterare. Föreslår Petra Backman till rösträknare.

Päätös: Vaihdetaan suomenkielisen pöytäkirjan tarkastajaksi Linn tapper, muuten
hyväksytään.

Beslut: Byter finskspråkiga protokolljusterare till Linn Tapper, annors godkäns.



3§ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus / Mötets laglighet och
beslutsförhet

Kokouskutsu on toimitettu Whatsapp ryhmän kautta nuorisovaltuuston jäsenille
toimintasäännön mukaisesti.

Todetaan mahdolliset muut paikallaolijat.

Möteskallelsen har skickats åt ungdomsfullmäktige ledamöterna per e-post i enlighet
med stadgarna.

Vi konstaterar andra möjliga närvarande.

Pohjaesitys: Porvoon Nuorisovaltuusto toteaa kokouksen laillisesti
koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. Myönnetään puhe-, läsnäolo- ja
äänioikeus kokouksen nuorisovaltuutetuille tai varavaltuutetuille, jotka
sijaistavat nuorisovaltuutettua. Myönnetään puhe- ja läsnäolo-oikeus
Nuorisopalveluiden
nuorisovaltuusto vastaavalle sekä varavaltuutetuille, jotka eivät sijaista
nuorisovaltuutettua. Todetaan mahdolliset muut läsnäolijat, joille myönnetään
puhe ja läsnäolo-oikeus.

Förslag: Borgå ungdomsfullmäktige konstaterar mötet vara lagenligt sammankallat
samt beslutfört. Beviljar röst-, närvaro- och yttranderätt till ungdomsfullmäktige
invalda eller ersättare. Beviljar närvaro- och yttranderätt till ungdomstjänsternas
närvarande samt ersättare, som inte är offentliga ersättare. Konstaterar andra möjliga
närvarande, till vilka vi beviljar yttrande- och närvarorätt.

Päätös: Hyväksytään pohjaesityksen mukaisesti

Beslut: Godkänner enligt fördragningslistan.

4§ Esityslistan hyväksyminen / Godkännande av föredragningslistan

Pohjaesitys: Hyväksytään esityslista kokouksen työjärjestykseksi.

Förslag: Den utskickade föredragningslistan godkändes som mötets
arbetsordning.

Päätös: lisätään 10§ Amos eroaa 11§ ruotsinkielinen koulutusjaoston jäsen

12§ Räppi-ilta, metaan leffa lipuista ja tuleva nuva ohjaaja.

Beslut: Lägger till §10 Amos avgår, 11§ svenskspråkiga utbildningsnämnden

medlem, 12§ Rap-kväll, till meta om bio biljetterna och nya ufu handledare.



5§ Edellisten kokousten pöytäkirjojen hyväksyminen /

Godkännande av föregående mötesprotokoll

Pohjaesitys: Hyväksytään syyskuun pöytäkirja.

Förslag: Protokollet från september godkänns.

Päätös: Ei voida hyväksyä, siirretään seuraavaan kokoukseen.

Beslut: Kan inte godkännas, skjuts upp till nästa möte.

6§ Taloustilanne / Ekonomiska läget

Pohjaesitys: Nuorisopalveluiden nuorisovaltuusto vastaava esittelee nykyisen
taloustilanteen.

Förslag: Ungdomstjänsternas ungdomsfullmäktiges ansvarande presenterar det
nuvarande ekonomiska läget.

Päätös: 8181,82€ mennyt tällä hetkellä. Palkkion, räppi-illan jälkeen sekä leffalippujen
jälkeen jäljelle jää noin 2800€.

Beslut: 8181,82€ har använts hittills. Efter löner, rap-kvällen samt bio biljetterna har vi
kvar ca. 2800€

7§ Svenks ungdom i nyland

Pohjaesitys: Linda Sederholm tulee esittelemään heidän toimintaa.

Förslag: Linda Sederholm kommer och presenterar deras verksamhet.

Päätös: Linda Sederholm kertoi RKP-nuorten toiminnasta. Kysyimme paljon
kysymyksiä joihin saimme hyvät vastaukset.

Beslut: Linda Sederholm berättade om svensk ungdoms verksamhet. Vi

frågade mycket och fick bra svar.

8§ Liittokokous

Pohjaesitys: Nuva ry:n liittokokous järjestetään 16-17.11. Tampereella.



Kysytään osallistujia.

Förslag: Nuva ry:s liittokokous ordnas 16-17.11 i Tammerfors. Frågar efter

deltagare.

Päätös: Pohditaan asiaa. Linn ja Eeva ovat mahdollisesti kiinnostuneita.

Beslut: Vi funderar på saken. Linn och Eeva är möjligtvis intresserade.

9§ Nuvavaalit / Ufuval

Pohjaesitys: Koulukiertue vaaleista.

Förslag: Skolturné om valen.

Päätös: Valittiin koulukiertueen osallistujat.

Beslut: Deltagarna till skolturnén valdes.

10§ Amos Hasselblatt eroaa / Amos Hasselblatt avgår

Pohjaesitys: Hyväsytään Amos Hasselblattin eroaminen Nuvasta.

Förslag: Godkänner Aamos Hasselblatts avgång från Ufu

Päätös: Hyväksytään eroaminen.

Beslut: Godkänner avgången.

11§Ruotsinkielisen koulutusjaoston jäsen / Svenskspråkiga utbildningsnämndens
medlem

Pohjaesitys: Uutta jäsentä ei valita, Minea hoitaa jaoston loput kokoukset.

Förslag: Ny medlem väljs inte, Minea sköter resten av mötena.

Päätös: Hyväksytään pohjaesityksen mukaisesti.

Beslut: Godkänner enligt föredragningslistan.

12§ Räppi-ilta / Rap-kvällen



Pohjaesitys: Infoa räppi-illasta.

Förslag: Info om rap-kvällen

Päätös: 25.10.2024 Zentrassa Stepan Konsertti klo 19.00

Beslut: 25.10.2024 i Zentra Stepas konsert kl. 19.00

13§ Nuorisopalveluiden terveiset / Ungdomstjänsternas hälsningar

Pohjaesitys: Hallitus kertoo nuorisopalveluiden terveiset.

Förslag: Styrelsen berättar ungdomstjänsternas hälsningar.

Päätös: Nuorten runoilta Aatos caffeessa lauantaina.

Beslut: Ungas diktkväll i Aatos café på lördag.

14§ Lautakunta- ja työryhmäkuulumiset / Det senaste från nämnderna och
arbetsgrupperna

Pohjaesitys: Merkitään tiedoksi lautakunnissa ja työryhmissä käyneiden kuulumiset.

Förslag: Vi antecknar som kännedom nyheterna från dem som har varit till nämnder
eller arbetsgrupper.

Päätös:

- Elinvoima lautakunta, Minea Korttinen
15.10.2024
Kokouksessa käsiteltiin elinvoiman toimialan osavuosiraportti, erityisuimakortin
myöntämisen kriteerit ja muuta.

- Kasvun ja oppimisen lautakunta, Otto flykt
24.10.2024
Kokouksessa puhuttii palveluverkon uudistuksesta ja vähän koulukyydeistä.

- Suomenkielinen koulutusjaosto, Linn Tapper
22.10.2024
Kokouksessa käsiteltiin koulujen kerhotoiminnasta, josta syntyi vähän keskustelua.
Juteltiin viikkotuntimäärästä ja äidinkielen- ja matikantuntien noususta. Katsottiin myös
lukuvuosi suunnitelmia.

- Ruotsinkielinen koulutusjaosto

- Kaupunkikehityslautakunta



- Lupa- ja valvontalautakunta

- Kaupunginvaltuusto

- Kaupunginhallitus Hyttinen Eeva
07.10.2024
“Meillä oli kokous Kråkö bryggelissä, jossa meillä oli yhteinen ruokailu ja meille esiteltiin
paikkaa. Kokouksessa käsittelimme kokonniemen liikuntakeskus hanketta sekä
perehdyimme vielä lisää palveluverkkouudistukseen”

21.10.2024
Kokouksessa kävi kasvun ja oppimisen lautakunnan puheenjohtaja kertomassa
terveisiä. Esityslistalla oli aiheena mm. pitäisikö Porvoon liittyä Terve Kunta - verkostoon.
Kävimme myös läpi hiukan kokonniemeä ja palveluverkkoa.

- Lasten ja nuorten hyvinvointiryhmä

- Alueellinen nuorisovaltuusto Ronja Kalijärvi, Emma Karmanheimo
23.10.2024
Kokouksessa keskusteltiin hyvinvointialueen palveluverkko suunnitelmasta ja tehtiin
lausunto, vastattiin HYTE-ilmiökyselyyn ja päätettiin lähettää tekoäly-vetoomus alueen
lehdille.

- Ilmastonmuutos työryhmä

- liikenneturvallisuustyöryhmä

Beslut:

- Livskraftsnämnden, Minea Korttinen
15.10.2024
Under mötet behandlades delårsrapporten för livskraftssektorn, kriterierna för
beviljande av särskilt simkort och andra frågor.

- Nämnden för växande och lärande, Otto Flykt
24.10.2024
I mötet diskuterades servicenätets förnyande och lite om skolskjutsar.

- Finskspråkiga utbildningssektionen, Linn Tapper
22.10.2024
På mötet diskuterades skolklubbsverksamheten, vilket ledde till lite diskussion.
Antalet lektioner per vecka diskuterades, samt ökningen av lektioner i modersmål
och matematik. Dessutom tittade man på planerna för läsåret.

- Svenskspråkiga utbildningssektionen



- Stadsutvecklingsnämnden

- Tillstånds- och tillsynsnämnden

- Stadsfullmäktige

- Stadsstyrelsen, Eeva Hyttinen
07.10.2024
“Vi hade möte på Kråkö Bryggeri, där vi hade gemensam måltid och platsen
presenterades. Under mötet behandlades kokons idrottscenter projektet samt
fördjupade vi ännu mera i förnyelsen av servicenätet.”
21.10.2024
Ordföranden för nämnden för växande och lärande kom till mötet på besök för att
hälsa. På föredragningslistan stod bl.a. frågan om Borgå ska ansluta sig till
nätverket En frisk kommun. Vi diskuterade också lite om Kokon och
servicenätverket.

- Välfärdsarbetsgrupp,

- Regionala ungdomsfullmäktige, Ronja Kalijärvi, Emma Karmanheimo
23,10.2024
På mötet diskuterades planen för välfärdsområdets servicenätverk och vi gjorde ett
uttalande, svarade på HYTE-enkäten och beslutade att skicka en AI-insändare till
de regionala tidningarna.

- Klimatförändrings arbetsgrupp

- Trafiksäkerhetsarbetsgrupp

15§ MMETA

Päätös: Leffalippu linkki aukeaa 18.11.
Petra kertoi uudesta nuvan ohjaajasta, joka aloittaa kahden viikon päästä
työnsä.
Aktiivipäivien päivämäärä siirtynyt, Reeja todennäköisesti osallistuu.
Hugo ja Ahti synttärikeikka arvonta.

Beslut: Biobiljetternas länk öppnar 18.11

Petra berättade om nya ufu handledaren, börjar sitt arbete om två veckor

Aktivdagarnas datum har ändrats, Reeja deltar högsttroligen.

Hugos och Ahtis födelsedagskonserts lotteri.

16§ Seuraavan kokouksen ajankohdan päättäminen / Nästa möte



Pohjaesitys: Seuraava kokous järjestetään 06.11.2024 klo 17.00. Paikka ilmoitetaan
myöhemmin.

Förslag: Nästa möte ordnas 06.11.2024 kl 17.00. Platsen meddelas senare.

Päätös: Hyväksytään pohjaesityksen mukaisesti.

Beslut: Godkänner enligt föredragningslistan.

17§ Kokouksen päättäminen / Mötet avslutas

Kokouksen puheenjohtaja Eeva Hyttinen päätti kokouksen ajassa

19.02

Mötets ordförande Eeva Hyttinen avslutade mötet kl. 19.02

___________________________ ___________________________
Eeva Hyttinen, Xhynejda Dushi,
kokouksen puheenjohtaja / kokouksen sihteeri /
mötets ordförande mötets sekreterare

___________________________ ___________________________
pöytäkirjantarkastaja protokolljusterare

Porvoon Nuorisovaltuusto PL 23, 06101 Porvoo puh. 040 1389440, www.nuvaporvoo.fi Borgå
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